



提醒 伤腿治愈后却出现手腕无力 使用拐杖不当 导致臂丛神经损伤

□记者 边城雨 通讯员 徐科妹 柴以辉 实习生 周佳民

昨天上午，朱先生从法医手中接过了法医鉴定书。令他万万想不到的是，“真凶”竟然是自己拐杖使用不当导致的臂丛神经损伤，并差点让他冤枉了好人。

给人帮工时意外腿部受伤

朱先生今年40多岁，在奉化一直靠给别人做建筑小工为生。今年5月18日，朱先生像往常一样在给雇主造楼房，不慎从二楼摔了下来。

入院后，医生经过详细检查，确诊朱先生为“左股骨粗隆骨折及右耻骨上支骨折”，当即安排住院治疗。经过20多天治疗，朱先生伤势基本稳定下来，家人就帮他办理了出院手续。回到家的朱先生家人开始和雇佣方协调索赔事宜，并最终达成了协议。本来事情到了这也就告一段落了，可是没过一个月，朱先生又住进了医院。

出院二十多天后突然手腕无力

原来朱先生出院后，一直在家好好休养。可就在出院二十多天后，他突然觉得自己左手腕下垂，左手完全使不上力气，刚开始他也没有在意，以为是休息时间长造成的。可过了一个多星期，情况不仅没有好转，反而更严重了，家人立即把他送进了医院。

经过全面检查，医生告诉朱先生这是左手臂的臂丛神经受到了损伤才导致他的左手腕无力。朱先生认为自己出院后就一直在家休养，啥也没有干，不可能损伤什么神经，觉得损伤肯定是上次意外导致的，第一次住院时医生没有诊断出来，耽

误了他的治疗。对此，医院方面表示自己很无辜。

朱先生及其家人在多次索赔未果的情况下，一纸将医院及雇佣方告上了法庭。因无法明确具体赔偿金额，法院在受理本案之前，让朱先生到宁波诚和司法鉴定所先进行伤残鉴定。

“真凶”竟然是拐杖使用不当

难道真的是医院漏诊？诚和鉴定所的法医带着这个疑惑，去医院和朱先生的主治医生进行了沟通，又仔细询问了朱先生在第一次出院后的一些细节。最终，经过仔仔细排查，结合事实经验，法医确认“真凶”正是朱先生受伤之后形影不离的拐杖。

法医表示，朱先生受伤后因行动不便拄拐行走前，没有对拐杖高度进行相应调整，也没有专门学习如何拄拐，检查发现他的拐杖高度明显偏高，而且拐杖两个横臂之间间距过大。虽然在使用的时候朱先生也是觉得腋下卡得难受，不过还能忍受，也没怎么去改变，于是他平时走路都牢牢将拐杖挂在腋窝下，用来支撑自己的身体。而臂丛神经又正好行经腋窝，臂丛神经长时间受到挤压、反复压迫造成损伤，所以才出现了朱先生后面的手臂酸胀不适，并且出现垂腕畸形等症状。

这一结果让朱先生始料不及，悔不当初。昨天下午，朱先生已经放弃了对前雇主和医院的起诉，而是选择自己看病。

专家提醒

患者该如何避免“拐杖手”的发生呢？宁波诚和司法鉴定主任陈君方提醒，主要需要注意以下几点：(1)选择拐杖的长短要合适，很多拐杖高度都是可以调整的，站立时双手扶拐，拐杖的上横臂需低于腋窝底5-10cm，下横臂高低调节应方便个人手部把持和用力为标准，或双手握紧拐杖时肘关节屈曲30°，个头矮小者尤其要注意；(2)拐杖的上横臂上方常规加用柔软

的防护垫，防护垫磨损的可以考虑使用海绵制品代替，防止患者用腋窝支撑时坚硬的上横臂与骨骼挤压臂丛神经导致损伤；(3)在拐杖使用之前，需要针对性学习使用方法，应注意使用拐杖时是以手部用力支撑，而不是依赖腋窝部支撑；(4)建议选择轻便的拐杖；(5)拄拐的情况下，不建议远距离行走或剧烈运动。

生活关键词

食品包装

食品外包装上没有生产厂家标注的生产日期，而是经销商另外自行加贴一个，这样的外包装规范吗？近日，市民郑先生因在超市买到了这样的红枣到江东区市场监管局咨询。

江东区市场监督管理局工作人员前往该超市进行了实地核查，发现确实存在如消费者郑先生所反映的情况。对此，市场监管局工作人员认为不能认定该红枣为过期食品，但这样的生产日期标注是违规的。根据规定应清晰标示预包装食品的生产日期和保质期，不得另外加贴、补印或篡改。

该超市称，这些红枣的生产日期标签不是他们贴上去的，而是进货时就是这样的。最终，市场监管局责令超市将该种红枣全部下架，并处以4896元的罚款。

市场监督管理部门提醒消费者，在购买食品时，要仔细看下外包装袋上的生产日期、保质期等有关内容。商家在食品进货上架过程中，也要严格把关。

记者 史娓超
通讯员 刘保锋
宋溢文

聊天

本周天气多云为主

周六周日有明显降水过程

本报讯（记者 陈胜男）新一周开始了，我们只要上三天班就能迎来一个小假期，本周明显降水正巧从假期最后一天开始。

据市气象台预报，今起到9月4日我市多云天气为主，其中3日和4日午后局部地区有雷阵雨，5日和6日有一次明显降水过程。这周甬城气温变化不大，夏末的早晚体感都比较舒适，最低气温22℃—24℃；但午后阳光若好天气还是会比较闷热，预计这周最高气温30℃—33℃。

中央气象台预计，这周全国仍有较多降雨天气，南方主雨区位于西南地区和江南南部、华南等地；北方以阵性降雨为主，主要影响华北、东北地区南部等地。

快报

“上海世外”进驻江北区

本报讯（记者 余三军）上海市世界外国语小学将以托管的模式落户江北湾头RBD板块。新学校暂名为“宁波市江北外国语艺术学校”，为六年制公办小学，每年级规划6个班，计划于2016年9月1日正式开学。

上海世界外国语小学创立于1993年，是均瑶集团旗下“世外教服”的一所全国知名小学。根据协议，宁波市江北外国语艺术学校将由上海世外小学的专业团队管理，实施资源共享、管理同步、整体联动的发展模式。

宁波市江北外国语艺术小学位于湾头RBD板块内，即在建的原湾头小学。另悉，“上海世外”还将进驻江北慈城新区，开办宁波上海世界外国语学校。

图说



昨天，在鄞州下应街道西江古村，由“鄞州竹编”叶良康与“彩灯扎制”钱元康这两位市级非遗传承人分别制作的竹编基本完工，即将参加在我市举办的浙江省民间灯彩大赛活动。

记者 龚国荣 通讯员 陈科峰 摄

鄞州眼科医院：飞秒激光+无刀，还你清晰世界



眼科疑难病例看病难、入院难、手术难，已经是让很多病患家庭苦恼的问题。自位于鄞州区中河街道甬兴西路88号的鄞州眼科医院成立，对宁波市民来说，无疑是个福音。清新显眼的绿色外墙、宽敞明亮的门诊、舒适的就诊环境、先进的诊疗设备……无不彰显着这家大型眼科专科医院的魅力，最重要的是，鄞州眼科医院还拥有一批国内外知名的眼科专家，能开展无刀白内障手术和全激光无刀手术近视等国内先进的治疗方法。

医生专业化：学科带头人领衔，集结众多眼科专家

集医疗、教学、科研、防盲为一体的宁波鄞州眼科医院是三级眼科专科医院，它整合了宁波市和浙江省、上海眼科专家的医疗资源和优势。特别值得关注的是，宁波鄞州眼科医院院长是原任宁波市眼科医院院长的眼科主任医师周宏健，身为连续二届市眼科重点扶持学科带头人并享有国务院特殊津贴，近几年，周院长开展1.8mm微切

口白内障超声乳化白内障联合植入多焦人工晶状体、可调节人工晶体、非球人工晶体等屈光性白内障手术等，至今已有3万多例。而且，由周院长主持开展的微切口白内障手术和飞秒激光下穿透性及板层角膜移植手术水平在省内、国内都属领先水平。

在宁波，周院长主持的白内障手术名声赫赫，而在近视激光领域，就不得不提陆斌副主任医师。作为近视激光学科带头人、近视激光治疗中心主任，浙江省中西医结合学会眼科专业委员会会员，陆斌医生在准分子激光屈光（近视、远视、散光）手术领域积累了丰富的临床经验，能够熟练运用各种手术方式。据了解，早在2010年，陆医生就在市内率先开展了飞秒联合准分子治疗近视眼手术，



图为陆斌主任正在为患者做手术

迄今已为2万多例患者施行近视激光手术。

设备现代化：诊疗环境舒适，拥有先进眼科设施

鄞州眼科医院高层次人才队伍的引进和壮大，使该院科教科研与临床结合发展更加明确。据悉，鄞州眼科医院经过预期筹建准备，目前已顺利完成预定目标，现在医院设有3个病区，10个临床专科，5个医技科室和12个职能部门，开放床位90张，还建有眼科净化层流手术室。

同时，该院已引进了国际先进的硬件设施和医疗技术，包括美国爱尔康LenSx飞秒激光白内障手术系统、德国aveLight鹰视FS200飞秒激光、WaveLight鹰视EX500准分子激光近视系统、美国博士伦1.8mm微切口超乳系统和前后节手术（高速玻切）系统等，这些先进的设备加上市内著名的眼科专家，鄞州眼科医院定将为市民提供更多可靠、放心、有保障的眼科诊治服务。

活动链接：

目前，在鄞州眼科医院，著名眼科专家周宏健主任医师主持国内先进的无刀白内障手术，以及著名近视激光专家陆斌副主任医师主持的无刀近视激光手术，现在已经开始进行预约登记（需功能检查和方案确认）。

9月1日—9月30日，市民在鄞州眼科医院预约登记检查后，如果符合条件进行无刀白内障手术和无刀近视激光手术，医院将给两个项目各前10位的市民，给予手术费20%的优惠，并进行专家门诊预约登记。

徐益霞